

# 登封以“中”为特色打造文化旅游名城

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)记者从7月7日上午开幕的登封市第五次党代会上了解到,该市将在“十三五”时期着力建设“中”文化特色城市,力求这座拥有世界级独特自然与人文资源优势的县级市,处处彰显天地之中文化,创成“华夏文明看登封、心灵家园在嵩山”文化品牌。

2010年8月1日,“天地之中”历史建筑群申报世界文化遗产成功,确立了建设以华夏历史文明传承创新示范区为主导的世界历史文化名城的发展坐标。《河南省人民政府关于支持登封市建

设华夏历史文明传承创新示范工程的指导意见》的出台,以及郑州市为登封量身定制《登封世界历史文化名城概念规划》,则为登封实现新的战略目标提供了有力的政策支持。

这次党代会上,登封进一步明确:今后五年,是建成具有天地之中“中”文化特色的世界历史文化名城决胜阶段。登封还首次具体表述了建设“中”文化特色城市的措施:加强“中”文化保护传承,不断加大嵩山文化、世界遗产文化、古村落、古民居、非物质文化遗产的保护、传承、利用力度,全面厘清全市

文化资源家底,充分利用互联网等媒介优势,实现厚重文化的条理化、数字化、大众化;推动“中”文化创新发展,加快推进嵩山论坛生态文化示范区建设,办好嵩山论坛年会,切实把“嵩山论坛”建设成为华夏文明与世界文明对话和文化交流的重要平台,打造“华夏文明看登封、心灵家园在嵩山”的文化品牌;营造天地之中文化氛围,力争到2018年50%以上的公共服务场所的用具更换成具有登封“中”文化符号、地域标识的产品,到2020年所有公共服务场所用具基本上都有登封地域文化特色,建成具有天地之中“中”文化特

色的城市。

据悉,五年间,新郑机场—登封—洛阳城际铁路将建成通车,西安秦始皇兵马俑、洛阳龙门石窟、登封“天地之中”古建筑群等三处世界遗产将形成国际旅游黄金线路,这对登封的文化旅游产业无疑是一大机遇,这期间,登封同步建设“中”文化特色城市,创建“华夏文明看登封、心灵家园在嵩山”文化品牌,将共同打开登封未来五年的文化旅游产业新局面,助推登封以文化旅游等成长性服务业为引领的现代产业体系构建。

据了解,过去的五年,登封先后

成功举办了四届嵩山论坛年会,擦亮“天地之中”品牌,构建山城一体、景城和谐的全域旅游新格局,先后成功引进了投资70亿元的嵩山国际文化养生度假区、投资50亿元的登封文化创意园等18个十亿元以上文化旅游项目,嵩山爱诺丁极限运动休闲基地等一批文化旅游龙头项目建成运营,“天地之中”文化旅游园区被评为河南省文化产业示范园区,登封被评为首批河南省旅游标准化示范(县)市。2015年,全市实现旅游总收入83亿元、增长16%;文化旅游产业增加值达到50亿元、增长13%。

## 巩义103户贫困户今年将告别危房

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 康建忠)昨日,记者从巩义市住建局获悉,巩义市今年对贫困户精准扶贫,根据经济能力及改造意愿,共安排103户建档立卡贫困户危房改造,截至目前,已开工45户,完工35户。

今年以来,巩义市突出重点,优先安排贫困村、贫困户危房改造,共重点安排新中、涉村、鲁庄、夹津口、小关、大峪沟等山区镇,下达危房改造任务92户。根据提升住房基本居住功能的要求下达改造任务:凡原址不存在安全问题的都原址重建;凡可修缮加固的不得拆除重建;引导农户根据建设面积适应住房,防止盲目攀比、超标建设、因建房返贫。

巩义市坚持阳光操作,各镇将政策重点、申请农户、审核结果等信息在村务、镇务公开栏显著位置公示,确保补助对象公开、公平、公正。市住建局对群众反映问题的核查和反馈机制,及时调查情况和反馈结果,问题属实的一查到底,严肃处理,发现不符合条件的危房改造户及时取消其危房资格。

## 巩义一人入选6月“中国好人榜”

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市文明办了解到,中央文明办日前发布6月“中国好人榜”,巩义市康店镇叶岭村党支部书记、村委会主任叶顺利被评为敬业奉献类“中国好人”,成为巩义第18位入选“中国好人榜”的中国好人。

据了解,中央文明办6月份“我推荐我评议身边好人”活动,共收到群众推荐的好人好事线索71万多件,参与活动3833万余人次,留言13万余条,全国共有108位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜,河南8人入选。其中,巩义市康店镇叶岭村党支部书记、村委会主任叶顺利,积极改善乡风民风,带领乡亲创建“孝善示范村”,以孝暖人心、提素质、淳民风,以忠聚合力、保稳定、促发展,被评为敬业奉献类“中国好人”。

## 五十对新人黄帝故里喜结良缘

本报讯(记者 高凯 通讯员 时凯 文/图)近日,记者从新郑黄帝故里景区了解到,由央视二套组织的一场具有传统文化特色的中式集体婚礼在该景区顺利完成,50对新人现场幸福牵手。

据了解,央视二套《完美婚礼》选址黄帝故里景区,旨在弘扬优秀传统文化,传递今世有缘、相伴永远的社会正能量。而选择在新郑黄帝故里景区举办集体婚礼,则是因为黄帝故里是人文始祖轩辕黄帝与嫫祖结婚成家、开创中华民族家庭文明的祥瑞之地。五千年前,人文始祖轩辕黄帝和嫫祖在具茨山上八拜成婚,黄帝将女子的品德和才能作为选妻标准,开创了“中国婚礼”的先河。同时,他们完美的结合,使中华民族血脉相传、生生不息,并成为幸福婚姻的最高象征。

集体婚礼活动包括新人们身着浪漫的情侣装来到具茨山,登圣山、拜始祖,在黄帝迎日峰大声喊出爱的宣言。以及,在黄帝故里景区,集体参与寻找姓氏根脉,了解黄帝文化知识的活动,同时根据活动安排,完成新人入场、祝颂礼赞、净手、行施拜礼、执手盟誓、印信礼成等特色婚礼仪式。



新人们执手盟誓



按照传统习俗吃的喜面



悬挂祈福牌

## 荥阳警方举行禁毒宣传活动

本报讯(记者 史治国 通讯员 王蕾)为有力推动禁毒工作开展,近日,由荥阳市公安局为主体,各禁毒成员单位积极参与的远离毒品集中宣传活动,在荥阳市人民广场举行。此次活动的主题是“无悔青春,健康生活”,主要以青少年毒品预防教育为重点和切入点,从而营造全民抵制毒品、远离毒品的社会氛围。

在大力宣传远离毒品的同时,荥阳市公安局立足辖区,深入排查社会隐性吸毒人员,加大对娱乐场所、化工企业等区域的检查频率和管控力度,严厉打击各类涉毒违法犯罪活动,并与工商、卫生等相关部门组成联合检查组对医院、药店等精神药品、麻醉药品的经营情况进行严格检查,提高守法经营意识。

## 巩义添户外活动场所 石河道公园一期完工

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王秀点)昨日记者从巩义市了解到,作为巩义市政府十件实事工程之一的石河道体育主题公园,日前完成第一期工程建设。

据了解,巩义市石河道体育主题公园一期工程占地9万多平方米,土建工程已基本结束,配置近200万元的各类体育健身器材也初步完成安装,包括笼式足球场2个、笼式篮球场1个、非笼式篮球场3个、门球场2个、路径健身园10个,儿童乐园1个。

记者了解到,石河道体育主题公园位于富源路以西,东临富源路道路绿地,西至石河道控制线铁路防护林带(东侧),北起石河道控制线规划支路,南至化工厂北围墙处。石河道体育主题公园于2013年立项,总占地面积约120亩,公园建设以体育健身、休闲娱乐为主,计划总投资约2000万元。该公园在设计中采取依地势而建的形式,充分利用场地特点进行规划,把体育健身场地和生态园林环境巧妙融合,建成后将成为我市首个集篮球场、足球场、乒乓球、羽毛球、门球场和环形跑道等健身场地于一体的高质量户外活动场所。



中牟解放路青年路口绿波指示牌

## 中牟8条道路实现绿波管控

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张玉明 胡云峰 文/图)记者昨日从中牟县公安局获悉,中牟交警经过调研、安装、调试,目前在辖区的8条主要道路实现绿波管控。

据悉,“绿波管控”就是“信号灯多点控制技术”,即在一个区域或一条道路上实行统一的信号灯控制,将纳入控制范围的信号灯全部连接起来,通过计算机加以协调控制,使车流在干道行驶的过程中,连续得到一个接一个的绿灯信号,畅通无阻地通过沿途所有交叉路口。

据介绍,近年来,中牟交警把科技强警作为工作的中心来抓,以科技引领交通,向科技要警力,向科技要成果,交

通管理取得了质的飞跃。去年10月份,中牟交警对商都路实施了绿波管控,在社会反响强烈。不少人在微信公众平台上留言说:“行在商都路,享受绿波中。”不少辖区群众还建议:希望绿波管控能覆盖全县道路。

为此,中牟交警切实把绿波管控运用到科技交通工作中,中牟交警通过实地调研、安装和调试,目前已有8条道路实现了绿波管控,可以说,全县道路绿波管控全覆盖指日可待。

目前,在中牟辖区实现绿波智能化管理的路段分别是:郑开大道、商都路、解放路、广惠街、学苑路、文博路、中兴路、东风路。

## 我省首个PPP医疗项目

### 荥阳市人民医院建设完成产值6300多万元

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 李艳志 郑林)记者昨日从中国建筑第七工程局有限公司获悉,该公司承建的我省首个PPP医疗项目——荥阳市人民医院整体建设PPP项目各项工作推进高效,从中标到上月月底短短半年时间已完成产值6300多万元。

据悉,荥阳市人民医院整体建设PPP项目,为我省41个入选财政部第二批PPP示范项目中唯一一个医疗类项目,并被列入“河南省十大PPP签约项目典型案例”,预算总投资6.4亿元,规划总用地面积为5.4万平方米,总建筑面积为15.2万平方米。自去年中建七局中标该项目后,积极推进项目进展,20天内注册成立了负责项目投资建设的公司,并快速推进融资落地,截至6月份,相关银行已完成授信批复工作。上半年共完成产值6300多万元,1#楼2层墙、柱、顶板混凝土浇筑完毕,3层模板铺设完成50%;2#楼负二层混凝土浇筑完毕,负一层模板铺设完成90%;负二楼负一层混凝土、地下室基础筏板均已浇筑完毕。目前公司正力争创建筑行业最高奖——“鲁班奖”为目标,强化绿色、文明、安全施工,保证项目优质高效实施。

## 平陌镇党员回龙村学先进

本报讯(记者 张立 通讯员 杜志刚)“七一”前夕,新密市平陌镇组织近百名党员干部到新乡市回龙村进行了参观学习。

党员们参观回龙村荣誉室,观看纪录片,听取了“感动中国十大人物”、回龙村“领头雁”党总支书记张荣锁讲述回龙村发展历程,讲解员讲述了回龙村挂壁公路的感人事迹。之后,在“回龙精神”旗帜下重温入党誓词。学习当天,在回龙村召开座谈会,该镇27名党组织负责人作了表态发言。

## 岳村镇两万亩农业生态园邀您来玩儿

森林湖畔小木屋 采摘烧烤农家菜

本报讯(记者 张立 文/图)昨日,新密市岳村镇将境内18家共计两万多亩农业生态园统一打包,向省会媒体推介,邀请郑州市民来采摘游玩,休闲度假,以此将曾经的煤炭大镇建成近郊游首选目的地。

赵建设是岳村镇土门村人,常年在外出经商的几年前承包了村里的几百亩荒山和河滩林地,种植核桃、莲藕、金银花等经济作物,果园里建了几个小木屋,招待自己生意上的朋友。几年来,荒山变成果园,河滩的杨树也长成碗口粗,河畔绿荫让朋友们流连忘返。眼下,赵建设正计划在林地搭建小屋,吸引

城里人来露营,采摘鲜果,品尝农家美食。

岳村镇曾经是新密市产煤大镇,半数以上的土地是煤矿沉陷区。去年全程通车的郑登快速通道从镇区穿过,镇区距离郑州南三环仅有20分钟车程。煤炭资源枯竭之后,如何转型发展?镇党委的思路是发展生态观光高效农业,将岳村镇建设成省会市民近郊游的首选目的地。目前,全镇四万多亩耕地已有两万五千亩完成土地流转,分别建成大小农业生态园十几家。

土门村西边是岗坡村,这里的天沃生态园主要种植绿化用苗

木。负责人赵伟峰和唐仲山经营过煤矿。“农业项目虽然周期较长,但相对稳定,都市周边观光农业的前景很乐观。”前不久,赵伟峰和村里干部到杭州、成都参观都市观光农业,发达地区的经验再一次激发了投资热情,“徽派建筑风格的农家小院已经设计完成,土地手续完备后就可开始施工。”赵伟峰说,他们计划围绕村里的石岭水库,逐步将生态园建成养老度假基地。

岳村镇不仅有大面积农业生态园,还有五星、苇园、张湾、石岭水库等水域,大面积的生态园促进了岳村镇生态环境的改善,引来白



岳村镇一处葡萄采摘园

天鹅、白鹭等鸟类栖息。再加上紧邻省会的交通优势,使这里近郊游发展创造了得天独厚的条件。岳村镇负责人说,他们正计划将全镇所有生态园位置、路线、特色集中

整理,制作成岳村导游图,并在全镇道路上设置统一的交通指示牌,同时与新密家乡美电子商务有限公司合作,建立电商平台,实现园区以及特色旅游产品网上销售。